
Le stopimo v korak
V- letu pomembnih jubifejev v zgodovini slovenskega na-

roda, ki ]ih praznujemo v bratski skupnosti vseh jugoslovan-
skih narodov in narodnosti, poteka 95 tet od ttstega prvega
maja, ko so delavci v Chicagu postavili zahtevo po 8-urnem
delavniku. To upravičeno zahtevo je - tako kot mnogodrugih
2ahtev delavcev - buržoazija s pomočjo policije krvavo zadu-
šila.
- Druga internacionala je, v spomin na ta pokot delavcev, na

svojem prvem kongresu leta 1889 sklenila, da se vsako leto
prvega maja organizirajo množične demonstracije in stavke.
Proslava je tako postala oblika naprednega boja, prvi maj pa
simbol mednarodne soiidarnosti detavskega razreda.

Prva praznovanja prvega maja betežimo v Ljubljani že leta
1890, prav tako tudi v drugih delavskih 'sredtščih v mejaft
kasnejše Jugoslavije. Delavci so praznovali in demortstrirati z
rdečimi nagetjni v gumbmcah. Zmaga fašizma tn nacizma v
Italiji in Nemčiji je dala prvomajsktm praznovanjem še proti-
fašistično in prottmilitaristično obeležje.

Med narodnoosvobodtlnim bojem so prvi maj praznovali
borci v težkih razmerah odpora proti okupatorju, zaporniki v
taboriščih, delavci v okupiranih mestih. Nepozabna je bila
prvomajska demonstracija v okupirani Ljubljani leta 1943.

Praznovanje prvega maja v Ljubljani - mestu heroju pove-
zujemo s 27. apnlom, dnevom, ko /e bila lete 1941 v Ljubfjani
ustanovljena Osvobodilna fronta, predhodnica današnje So-
ctaiistične zveze detovnega tjudstva. najbofj množične orga-
nizacije vseh delovnih Ijudi in občanav. Prazfiovanje prvega
maja pove2ujemo tudi z devetim rnajem - doevom osvobodi-
tve Ljui>l|ane.

To $0 naži veliki dnevi, ki pomenijo začetek boja za nove
družberte odnose, ža svobodo, za razvoj in naprectek v svo-
bodni skupnosti vseh jugoslovanskih narodov in narodnosti,
v Titovi Jugoslaviji.

Letos praznujemo vse te abletnice prvič brez našega nepo-
zabnega voditelja - tovariša Tita. Lani smo jih praznovaH z
zadržantm dfhom, v skrbi za njegovo življenje, ki se je iztekto
prav v teh dneh. Vendar smo našo pot nadaljevati po smerni-
cah, ki smo jih skupaj zastavili. Izpolnjujemo obljubo, ki smo
jo dali, ko smo se poslavljali ob njegovem zadnjem odhodu iz
Ljubljane: utrjujemo temelje in še rraprej gradimo samou-
pravno socialistično Jugostavijo.

Ob prvem maju - prazniku dela se še posebej zavedamo
vseh delovnih nalog za uresničitev ciljev srednjeročnega
pfana, ki smo ga letos sprejeli. Izpolnili jih bomo z vso
odgovornostjo.

Ljubljančani se bomo 1. maja, tako kot vsako leto, srečali
na Cankarjevem vrhu.

Spoznamo se po rdečem nageljnu v gumbnici!
Nuša Kerševan


